

我县召开2024年人大代表建议和政协委员提案交办会

本报讯(记者 刘灵雁 胡志鹏)4月2日,2024年人大代表建议和政协委员提案交办会召开,对2023年议案建议和提案办理工作进行回顾和总结,对2024年议案建议和提案办理工作提出具体要求。

2023年,县政府系统共办理人大议案建议143件,其中,正式议案3件。办理政协提案167件,其中,重点提案17件。办结率和满意率均为100%。今年,共收集到148件人大议案建议和170件政协提案,涵盖城市建设、交通水利、科教文卫、生态环保等多个领域。

会议强调,做好今年议案建议和提案的办理工作,要夯实领导责任。各承办单位主要负责人要把议案建议和提案办理作为一项重要政治任务,落实工作责任,把握时间节点,及时办理,办出成效。要强化沟通衔接。深刻认识议案建议和提案办理是一项常抓常新的工作,主动担当,掌握代表委员提出议案建议和提案的背景、初衷和意愿,做到心中有数。要创新工作方法,各承办单位要以问题为导向,改革旧做法,创新新经验,进一步深化改革创新,提高办理实效。要强化查检督办,各承办单位要慎重对待、认真办理,切实推动各项工作落实落地,为全面完成今年的目标任务作出应有的贡献。

会上,还进行了人大议案建议办理系统业务培训。



我县开展“12333”全国统一咨询日活动

日前,县人社部门在东方商厦开展了“12333”全国统一咨询日活动,工作人员围绕参保登记、缴费、待遇申领、三代社保卡申领等政策问题进行解答,帮助群众了解社保政策,促进高质量全民参保。 通讯员 过丽君 摄



日前,东案乡中心小学开展了消防车进校园安全教育活动,消防员带领同学们参观消防车辆、救援器材,并介绍各类车辆、器材的功能,解锁不一样的“消防安全第一课”。 通讯员 徐凯月 摄

遗失启事

常山县何家乡人民政府党费专户遗失开户许可证1份,开户银行:浙江常山农村商业银行股份有限公司城关支行何家分理处,银行账号:201000166192025,核准号:Z3412000062203,声明作废。

让“银龄”力量在基层治理中发光发热 青石镇创建村级“五老”工作室

本报讯(记者 张翌 通讯员 何静玲)3月28日上午,记者走进青石镇大塘后村“五老”工作室,“五老”人员赵五毛正在调解村民邻里矛盾纠纷。“我之前担任过大塘后村党支部书记,村里大部分村民的情况我都比较了解,虽然现在不是村干部了,但也总是想为村里做些什么。”今年65岁的赵五毛笑着说道,“村里大多数群众比较信任我,而且这次村里组建‘五老’工作室主动邀请我加入,我当即就同意了。希望尽自己的力量在乡村建设、纠纷调解等方面办一些实事好事。”

老干部、老军人、老专家、老教师、老模范,这就是“五老”工作室的组成人员,他们在各自的岗位上工作经验丰富,在群众心里公信力较高,退休以后也依然热心群众工作。今年2月,青石

镇出台《青石镇村级“五老”工作室实施方案》,通过推荐、自荐的方式,号召政治素质过硬、基层工作经验丰富、群众基础较好的“五老”人员,参与到政策宣传、民意征集、文明倡导、矛盾调解等乡村治理工作中。目前,全镇18个村已全部成立“五老”工作室,共召集24名“五老”人员参与其中,其中,年纪最大的76岁。

“以青石籍退休公安干警陈云河名字命名的镇‘云河工作室’,自2019年成立以来,成功调解全镇各类矛盾纠纷550余起,获得广泛好评。以陈云河为代表的‘银龄’人才是全镇的宝贵财富,青石镇创建村级‘五老’工作室,一方面为‘五老’人员提供平台,让他们尽其才、显其能,继续发光发热,另一方面发挥‘五老’人员的群众基础与亲和力,为

基层治理注入‘银发智慧’,贡献‘桑榆力量’。”青石镇党委书记何菊相告。

3月28日上午,一份人民调解协议书在阁底村“五老”工作室签订。矛盾起源于阁底村村民余某和其姐姐的长期土地纠纷。了解问题后,阁底村“五老”工作室成员——退休老教师王建民主动找到了余某的外甥进行沟通,通过“亲情开导”和换位思考等方法,姐弟一家决定将半亩地胡柚树归于弟弟余某,姐弟二人重归于好。

截至目前,“五老”工作室已成功调解矛盾纠纷20余件。接下来,青石镇“五老”工作室将定期组织交流,完善各项制度机制,紧贴每个村实际情况与需求,规范化开展矛盾调解等志愿服务,确保“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。



【健康常山】

省级专家来义诊

近日,县妇幼保健院联合浙江大学附属妇产科医院专家团队,在招贤镇大溪沿村开展了“关爱女性健康”大型义诊活动,为群众提供常见病、多发病和疑难杂症诊疗,普及医学基本常识,倡导健康生活方式,将优质医疗资源送到群众身边。

石嘉盈 供稿

(上接第一版)

利盛新材料有限公司是浙江省常山长盛化工有限公司的子公司,生产的3,4-二氯苯胺占全球50%的市场份额,是农药敌草隆的中间体。多年来,浙江省常山长盛化工有限公司聚焦产业链开展延链、补链、强链,做特“优势精品”,实现了企业高质量发展。公司还十分注重技术研发人才的培养和引进,与浙江大学和浙江工业大学教授博士团队开展长期合作,建立稳定优秀的研发队伍,为公司发展“架桥铺路”。下一步,公司计划推动产业链向上下游延伸,围绕萤石矿开采、氟化钙选矿、氢氟酸制造等业务,打造氟化工全产业链。同时将财务规范、经营规范各项工作做好做稳,加快企业上市步伐。

而位于经济开发区的浙江云泰纺织有限公司生产车间内,300多名员工正有条不紊地赶制订单产品。该公

司是一家集研发、生产、销售混色纱于一体的专业企业,产品远销欧美、东南亚等国家和地区,2023年公司实现销售收入1.8亿元,今年第一季度产值预计比去年同期增长16%以上。“这几年,我们加大技改投入,加快数字化车间、智能化工厂建设,全面实现设备智造升级。”浙江云泰纺织有限公司总经理曾祥松说。该公司还特别注重专利技术,目前拥有已授权发明专利6件,实用新型专利43件,“云泰牌”色纺纱已成为色纺行业知名品牌。2023年,公司的产值达2.1亿元,成为李宁、雅戈尔、红豆集团等品牌的供应商。借助上市契机,公司也在不断加大投资的力度,提升管理能力,计划在未来5年内,实现10亿元产值。

走进浙江中诚滑动轴承科技股份有限公司的轴套车间,多台数控机床同时作业。浙江中诚滑动轴承科技股份

有限公司成立于2020年,2023年12月落户经济开发区新都片区,主要生产应用于重工行业的滑动摩擦副。“我们与衢州学院合作成立了博士创新站,全方位对产品进行深入的基础性研究。希望通过几十年的技术积累,追赶国外的先进技术,甚至能够赶超他们。”公司董事长殷明华说。据悉,下半年设备将全部到位并投入生产。随着产能大幅提升,公司规模有望进一步扩大。未来几年,预计总产值能达到5至6亿元。公司已经在去年年底完成了首轮股改并引进了券商,马上要引进律所,计划通过几年努力,最终“冲刺”北交所实现企业上市。



以“行刑”无缝衔接赋能危废非法处置案高质效办理

“以前心存侥幸认为不会被发现,现在换来失去自由和巨额处罚,我真的很后悔。”近日,我县危废非法处置案当事人在拘留所里说道。

2023年10月1日,市生态环境局常山分局在日常巡查过程中发现,青石镇某家庭农场场地内有100余袋含油木屑、260余桶油水混合物类疑似工业危废等,且有焚烧处置痕迹,相应场地未硬化,无防腐、防渗及防雨等污染防治措施。执法人员根据性状和气味初步分析为危险废物,立即组织人员对现场彻底清理,尽可能消除环境风险隐患。在全面清理事发地污染物的同时,第一时间予以立案,并及时联系县公安机关、县检察机关提前介入调查指导。案件办理过程中,县人民检察院全

过程参与指导监督。因农场负责人被生态环境执法人员询问时避重就轻,直接影响案件正常办理,县公安机关迅速通过调取聊天记录、电话记录等方式开展进一步溯源调查,为后续精准调查打开了突破口,案件当事人多次非法处置危险废物的事实逐渐浮出表面。同时,市生态环境局常山分局充分发挥环保专业优势,同步开展废物清运、第三方鉴定及生态损害调查等。经称重,倾倒堆放含油木屑、铁桶及沾染土壤等共83.44吨;经司法鉴定机构鉴定,样品中检出有毒物质石油溶剂含量均超过3%,属于危险废物;经生态损害调查,该案造成生态损害费用达70余万元。调查结束后,县生态环境部门立即将涉嫌环境犯罪案件现场勘察、询问笔录、

相应证据等完整材料,一次性移送县公安机关,为案件进一步办理夯实了前期基础。

“该案作为打击危险废物环境违法典型案例,我局积极发挥提前预判、统筹协调作用,通过公检环三方联合、无缝衔接,形成强大执法合力,在一个月内完成危废鉴定、污染控制、证据固定、案件调查、刑事移送等高质量全流程办理,有效遏制危险废物环境违法行为多发态势。”市生态环境局常山分局执法队专职副队长王东方介绍。

杨艺 供稿

